



听,这是“最美”的藏蓝守护

马怀龙和他的46把钥匙、张莉守护村民“致富果”……“齐鲁最美警察”宣讲活动在青举办



马怀龙(前排左三)等八名『齐鲁最美警察』集体讲述《我是共产党员》。

青岛民警宣讲“最美故事”

随着开场歌曲《在灿烂的阳光下》的结束,8名“齐鲁最美警察”集体讲述《我是共产党员》,陈胜、马怀龙、张莉、杨华章、孙建豪、张连波、宋清罡、贾铭毅向党和人民汇报一名党员民警的责任和担当。

“我是共产党员马怀龙。作为一名社区民警,置身于人民群众中,我感到非常踏实,充满力量。”青岛市公安局市北分局兴隆路派出所社区民警、一级高级警长马怀龙讲述起46把钥匙的故事。“我手上的钥匙越来越多,责任也越来越重。有人看我每天步履匆匆,劝我少操点心。可是我认为,共产党员就是要把人民群众的疾苦装在心里。作为一名社区民警,让群众在困难时有依靠、生活上有奔头,感受到党和政府的温暖,这样就能从根源上预防和化解潜在的矛盾,就为基层拧紧了安全阀。为了更好地解决群众的急难愁盼,我们成立了马怀龙金盾志愿服务队,许多我曾经照顾的人,和我一起去帮扶更多的人。”

“我是共产党员张莉。共产党员就是要全心全意为人民服务,用心、用力、用情解决他们的急难愁盼。”得益于独特的沙质土壤,西海岸新区宝山镇的蓝莓种植面积广、口味甘甜,被誉为“中国蓝莓第一镇”。早些年,这里经常发生盗沙案件。“沙土可是蓝莓的根,蓝莓是老百姓的命。”青岛市公安局黄岛分局交警大队教导员张莉在任职宝山派出所所长时,带领同事克服困难,迅速打掉了违法犯罪团伙,盗沙现象得以有效遏制。为了解决辖区一村庄喝水难的问题,张莉与村民一起研究想办法,打出了一口新井。村民们为这口井竖起了一块“同心泉志”碑,把她的名字也刻在了上面。“说实话,这么一点点小事,就换来了群众的真心真情,累点苦点又能算个啥!”张莉说。

11月12日至13日,省委宣传部联合省公安厅在我市组织开展“齐鲁最美警察”宣讲活动。通过全国“最美基层民警”、2023“齐鲁最美警察”部分优秀代表讲述他们对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明的感人事迹和生动实践,推动社会主义核心价值观融入法治建设、融入社会发展、融入日常生活,营造学习典型、争当典型的良好氛围,为新时代社会主义现代化建设提供坚强思想保证和强大精神力量。

海岸警察守望海岛10年

“我是共产党员陈胜。面对困难与阻力,我们就要初心不改,信念不变,护航发展大局,维护路畅民安。”济南市公安局新旧动能转换起步区分局交警大队大队长陈胜说道。2018年6月,49岁的陈胜主动请缨到济南新旧动能转换起步区再次“起步”,作为当时唯一的交警代表,开启了他的“拓荒”之路。陈胜常说,“坐在办公室里都是问题,走出去都是办法!”为了把优化意见提好找准,他大街小巷到处跑,每天行程150公里,晴天一身土,雨天一身泥,一年跑遍起步区308个村,“5+2”“白加黑”是他的工作常态。在起步区五年半的时间里,他和战友推动了道路交通组织从“规划先行”到“雏形初显”,见证了亡人交通事故一年下降,保障了重大项目建设的落地实施,收到了一面面企业和群众送来的锦旗,为起步区闯出了一条“腾飞路”。

“我是共产党员孙建豪。老百姓的幸福就是党的事业,百姓的日子过得好,我们的心才会甜。”烟台市莱州三山岛渔港是山东省第二大渔港,这里的1100余艘常驻渔船和10000多名渔民就是孙建豪最大的牵挂。烟台市公安局海岸警察支队三山岛派出所一级警长孙建豪,扎根海港一线,以港为家,一干就是10年,他用双脚丈量海岛每个角落,托起港区群众稳稳的幸福,被渔民誉为“贴心人”和“最可爱的人”。他围绕陆海一体防控,创新探索出一系列港区治安防控

建设机制,总结出“个十百千”船管工作法,让港区实现了共建、共管、共治、共享,治安案件下降95%以上,三山岛渔港成为远近闻名的平安港、幸福港。

面对枪顶脑袋的威胁不退缩

“我是共产党员宋清罡。作为共产党员,就要在人民群众危难的时刻,挺身而出,不惧危险,我将时刻准备着,吹响冲锋号,当好战斗员,守万家灯火,护一方平安!”临沂市公安局特警支队突击攻坚大队大队长宋清罡说道。“我是队长,排爆经验最多,我上!我趴在炸弹前,通过破损的地方,观察着里面的线路,然后果断动手将其中一根电线剪断……”宋清罡讲述了他奋不顾身排除爆炸装置、挽救轻生女子等惊险瞬间。一次次直面刀光剑影、生死考验,力量来自哪儿?宋清罡的回答是:“来自人民!”

“我是共产党员贾铭毅。选择了当警察,就必须打击犯罪,给老百姓撑腰!”20年的刑警生涯,滨州市公安局滨城分局刑侦大队大队长贾铭毅,始终战斗在打击刑事犯罪最前沿。2018年1月,全国扫黑除恶专项斗争开展后,他被任命为所在单位扫黑除恶专业队队长,他带领扫黑一班人日夜以继日地奋战在一线,2019年,为缉捕一重大涉黑恶外逃嫌犯,他与战友前往境外,在复杂的国际环境下,面对枪顶脑袋的叫嚣与威胁,贾铭毅决定乔装潜伏进嫌犯入住的酒店,连续蹲守两天一夜,在刀尖上行走,终擒获嫌犯。“无论犯罪分子如何凶狠狡诈、

花样翻新,保护群众永远是我们的天职,人民群众痛恨什么,我们就坚决打击什么,这是人民警察的使命,更是一名共产党员的光荣!”

“生态警长”守护绿水青山

“我是共产党员杨华章。无论是守护绿水青山还是服务经济发展,都是新时代共产党员的使命和责任。”东营市公安局山东黄河三角洲国家级自然保护区分局三级警长杨华章是一名“生态警长”,他的职责是保护好这里的湿地林田、珍稀动物。13年间,他累计巡逻40多万公里,守护着大河之洲,救助东方白鹳、池鹭、大天鹅等野生保护动物500多只。面对艰苦的环境,杨华章像扎根在盐碱滩上的红柳,不管土地多么贫瘠,依然在这里扎根生长。“作为一名共产党员,我要像红柳一样,风沙吹不跑、困难吓不倒,要在寂寞艰苦中留下来、坚守下去。”杨华章说。

“我是共产党员张连波。作为共产党员,就要永葆忠诚本色,坚守为民初心。”泰安市公安局泰山景区分局岱顶派出所位于五岳独尊的泰山极顶,是华东地区海拔最高、气温变化最大、景点和游客最集中的派出所,也是唯一无法使用交通工具的派出所。这里夏季潮湿,警服能拧出水;这里冬季严寒,最冷的时候气温降至零下30℃。在这里出警、巡逻、救助,全靠一双脚徒步前进,最多的时候一天要走3万多个台阶,相当于每天步行上下泰山4趟,一年光鞋子要磨破四五双。护膝几乎成了全所民警辅警的“必备神器”,风湿止痛膏的药味也成了他们的“定制香薰”。岱顶派出所所长张连波讲述了岱顶工作的艰难。泰山安全大于天,游客平安重如山,张连波带领大家扎根岱顶,用科技+脚力,扛牢守护泰山安全的职责使命,创新推出“爱心速递”、打造云端上的幼儿园,以小警务提升旅游大环境。

本报记者 杨博文 通讯员 青公宣